

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 10 января 1989 года

№ 5 (14923)  
Цена 3 коп.

## Навстречу выборам

### «...И большой личный вклад»

В трудовых коллективах идет обсуждение  
возможных кандидатов в депутаты

**СТРОКИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС и Совета Министров СССР**, опубликованного в канун 71-й годовщины Великого Октября, были лаконичны. Они гласили, что Государственная премия СССР 1988 года присуждена Чукаревой Раисе Павловне, паршему мастеру участка. В таких постановлениях перечисляют десятки передовиков. Не часто встретишь среди них знакомую фамилию. Но вот — увидела, и сразу встала перед глазами эта черноровая, с ясными глазами, открытым лицом и ослепительно белозубой улыбкой женщина, и стандартные словосочетания «выдающиеся достижения в труде», «большой личный вклад» сразу наполнились конкретным содержанием.

Я знаю ее не один год. Мы работаем на одном предприятии — Лыткаринском заводе оптического стекла. Вспоминается наша первая встреча 6 лет назад. Я пришла на участок Раисы Павловны. Певод был приятный — ее коллектив стал победителем заводского соревнования в честь 60-летия образования СССР. Надо заметить, что занять первое место в социалистическом соревновании на нашем заводе совсем не просто. Конкуренция весьма жесткая.

Я стала спрашивать Раису Павловну о работе, о коллективе, об атмосфере, сложившейся на участке. Человек она общительный, с чувством юмора, быстро умеет найти общий язык с любым собеседником. Запомнились ее слова:

— Наш участок (она задумалась на несколько секунд, подыскивая наиболее точное определение) — как большая дружная семья.

Тут настала моя очередь задуматься. Когда семьей называют бригаду — это понятно, но целый участок, где работают более 50 человек... Возможно ли такое? Оказалось, что возможно. Раиса Павловна не преувеличивала. Она нашла самое точное определение тех взаимоотношений, что установились в коллективе! Участок, действительно, жил по законам дружной работающей семьи.

— Но я еще не сказала про одну особенность этого участка. Коллектив-победитель был единственным на заводе комсомольско-молодежным участком. Подавляющим большинством работающих были молодые женщины и девушки — недавние выпускницы ГПТУ.

В женских комсомольско-молодежных коллективах есть своя специфика. Декретные отпуска, бюллетени по уходу за заболевшими детьми. Но задания коллективу при этом никто не снижает, наоборот, программа постоянно растет. А кем заменить выбывших? Бывали периоды, когда больше 10 женщин находились в декретных отпусках. В разных коллективах к таким ситуациям относятся по-разному. Иногда выражают неудовольствие в адрес тех, кто «не думает об интересах производства». У Раисы Павловны отношение к этому иное. «Наши мамочки» — так называла она своих мамаш. Других слов от нее никогда не слышала. Ведь она сама мать и не понаслышке знает и радости, и трудности материнства. Что делать в такой ситуации? Здесь на помощь приходили законы дружной семьи: за тех, кто отсутствовал, работу выполняли члены других бригад. Но это — не единственный выход из положения. Раиса Павловна не раз задумывалась над тем, как можно значительно увеличить производительность труда.

Но здесь, видимо, стоит подробнее рассказать, чем занимается ее коллектив. На том многоступенчатом пути, который проходит шихта, пока не превратится в оптические изделия, есть процессы шлифования и полирования заготовок — весьма ответственные операции производственного цикла, по-другому это обработка изделий для получения малой шероховатости поверхности.

Сама Раиса Павловна в совершенстве владеет всеми операциями, выполняемыми на участке. Да и ей ли не владеть — без малого 30 лет занимается шлифовкой-полировкой. Начинала с ученицы, без отрыва от производства окончила вечерний оптико-механический техникум и уже 15 лет — старший мастер участка. Мысли об усовершенствовании оборудования не отпускали ее. Думала, читала специальную литературу, советовалась со специалистами, пробовала, ошибалась и снова искала. И ведь добились, что оборудование стало работать в несколько раз эффективнее. Не буду вдаваться в технические подробности, они понятны лишь специалистам. Скажу только, что по инициативе и при непосредственном участии Р. П. Чукаревой неоднократно производилась модернизация станков. Это и увеличение скорости вращения,

и внедрение высокоэффективного алмазного инструмента, и обработка не подетально, а блоками, и внедрение специальной охлаждающей жидкости, что дало значительное сокращение времени на операции полирования. С внедрением каждого нового приспособления, усовершенствованием техпроцесса производительность оборудования увеличивалась в 2-3 раза.

Прочный авторитет у Раисы Павловны Чукаревой в цехе, на заводе. Ее труд неоднократно отмечался. Ей присвоено звание «Лучший мастер завода», «Лучший наставник завода», «Лучший мастер Министерства», она награждена бронзовой медалью ВДНХ, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», орденом Трудовой Славы III степени. А в минувшем году стала лауреатом Государственной премии.

Нелегка ноша общественных поручений. Коммунисты цеха избрали Р. П. Чукареву своим вожаком, она — член партийного комитета завода, член совета мастеров, член совета трудового коллектива цеха и завода. Закономерным стало обсуждение ее в крупнейшем цехе нашего завода как возможного кандидата в депутаты. Есть у Раисы Павловны жизненная позиция, есть твердость убеждений, крепкий стержень характера, светлая голова и умелые руки. Трудолюбия, смекалки, умения отстаивать свою позицию ей не занимать.

...Я внимательно следила за ходом предвыборной кампании по выборам депутата в Верховный Совет РСФСР, которая осенью проходила в Люберецке. Три равных соперника участвовали в ней. Все трое — мужчины. Недавно из материала «Люберецкой правды» узнала, что на расширенном заседании бюро ГК КПСС обсуждались возможные кандидатуры на выдвижение кандидатами в депутаты от Коммунистической партии. И вновь — мужские фамилии.

А в нашем коллективе остановились на женщине. Разве, не заслужила она этой чести?

Р. П. Чукарева — одна из возможных кандидатов. А кто им будет — решит конференция трудового коллектива завода. Отчет с конференции читайте в ближайших номерах газеты.

Н. ЛОЖНИКОВА.

## Газета выступила. Что сделано?

### «Шофер в очереди, машина на приколе»

Под таким заголовком 15 ноября 1988 года в «Люберецкой правде» опубликован реидовый материал, в котором шла речь об отклонении водителей автомашин от рабочих маршрутов. Секретарь парткома Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта А. В. Подшивалов сообщил редакции,

что статья и факт нарушения линейно-транспортной дисциплины водителями Ю. В. Симакиным и В. В. Гончаровым рассмотрены на заседании комиссии по безопасности движения. Водителям объявлено предупреждение. Парком указал заместителю директора объединения по безопасности движения Ю. М. Соловьеву и начальнику филиала № 3 А. Д. Евдокимову на необходимость усиления контроля за работой водителей, осуществляющих перевозку грунта на строительные переезды на железнодорожной станции Мальчики. Решение комиссии по безопасности движения доведено до всего водительского состава объединения.

## Комсомольский телетайп В СПОРЕ РОЖДАЕТСЯ ИСТИНА

Много проблем накопилось в комсомоле. Они выплескиваются на страницы молодежных изданий, звучат в выступлениях юношей и девушек на отчетно-выборных конференциях и собраниях. Учитывая все это, последний пленум ЦК ВЛКСМ принял решение: провести общесоюзную дискуссию в комсомоле.

Вероятно, есть предложения по улучшению комсомольской работы и у молодых люберецан. Их тоже волнуют спорные вопросы: «Должен ли ВЛКСМ заниматься экономической деятельностью?», «Какие наиболее значимые общественно-политические инициативы комсомол мог бы сейчас выдвинуть?», «Как должны строиться отношения комитетов комсомола к любительским, кооперативным, неформальным молодежными объединениями?», «Надо ли «первичкам» перечислять в вышестоящие органы все членские взносы или какую-то их часть оставлять у себя?».

По этим и другим вопросам ребята могут высказаться на страницах «Люберецкой правды», на пленумах ГК ВЛКСМ, в ходе дней секретаря и т.д. Взаимоприемлемое мнение, как известно, рождается в споре, столкновении позиций, дискуссии.

Д. ЧВИЛЕВ,  
секретарь ГК ВЛКСМ.



## Бригадир

Александр Васильевич собирает режущие аппараты для сенокосилок. Их надо много. И в сборке участвует не только он, а вся его бригада, да и не одна. Режущий аппарат — важнейший составной механизм сенокосильной машины. И занимается его изготовлением многие рабочие завода имени Ухтомского.

Александр Козлов пришел на этот завод еще в 1947 году, окончил ремесленное училище № 10 (ныне профтехучилище имени Ю. А. Гагарина).

Слесари механосборочных работ во главе с А. В. Козловым активно участвуют в осу-

ществлении заводской программы «Ритмичность». Как известно, среди бригад подвоятся итоги соревнования по декадам. И не раз эти труженики выходили победителями. Фотографии таких коллективов и отдельных рабочих вывешиваются для всеобщего обозрения на стенде у проходной.

Почти каждую смену коллектив бригады А. В. Козлова перекрывает задания на 25 процентов. Потому и завоевывает призовые места.

На снимке: бригадир А. В. Козлов.

Фото С. Антонова.

## Пятилетка, год четвертый

Ответственный этап наступил для работников промышленности. В текущем году многим предприятиям предстоит переход на работу по-новому, вплотную осуществлять экономическую реформу. Внедрение хозрасчета, самофинансирования должно способствовать росту трудовой отдачи, повышению уровня рентабельности, прибыли предприятий. Реформа предполагает более полное удовлетворение запросов потребителей на основе договоров поставок, значительное повышение качества продукции.

В НОВЫХ условиях хозяйствования начинает работать коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий, выпускающий строительные материалы для сооружения электростанций, объектов социального назначения. Испытывая трудности с металлом и частично с цементом, в первые два дня нового года коллектив выпустил 712 кубометров сборного железобетона и 270 квадратных метров стальных изделий — оконных и дверных блоков. Плодотворно начал год коллектив цеха № 2, выдавший дополнительно к заданию 27 кубометров сборного железобетона.

\*\*\*

БЛАГОТВОРНОЕ влияние оказали новые методы хозяйствования на тружеников текстильной фабрики имени Октябрьской революции. За третий квартал они занимали первенство во Всесоюзном соревновании. В целом за год выпущено сверх плана 509,8 тысячи метров тканей. Прядильщики и ткачи хорошо освоили современное обо-

рудование: пневмопрядильные машины и бесчелночные рапирные ткацкие станки. Лучшие мастера обслуживают сверхнормативные зоны оборудования.

И вот наступил новый год. Ряды станочников частично перордели: некоторые ушли на перепишу населения. Однако те, которые остались на рабочих местах, взялись за дело энергично. На счету прославленного коллектива появились первые цифры: за двое суток выдано 46 тонн пряжи и 429 тысяч метров тканей. Счет продукции четвертого года пятилетки с каждым днем нарастает.

\*\*\*

ЛЮБЕРЕЦКИЙ комбинат стройматериалов и конструкций уже приобрел первый опыт хозрасчетных отношений. Еще в прошлом году здесь применен коллективный подряд. У рабочих основных цехов повысилась материальная заинтересованность в росте производительности труда. Идет поиск внутренних резервов, проявляется бережливость в расходовании материалов, энергетических

ресурсов. Перед коллективом стоит задача ускорить отправку материалов на объекты, больше дать строительных изделий населению.

И хотя производственные помехи встретились с первыми же днями нового года, в цехе индустриальной изоляции труб за двое суток было заформовано их 1530 метров, а 1366 метров изолировано. Шла формовка и блоков из ячеистого бетона. Их сдано на последующую операцию 242 кубометра.

\*\*\*

В ПЕРВЫЕ ЖЕ дни наступившего года на Люберецком ковровом комбинате стали известны имена ткачих-напарниц В. В. Хныкиной и С. Н. Широковой. Обслуживая два станка, что здесь встречается редко, они вырабатывали за две смены 180 квадратных метров классических ковров, выполнив задание на 145 процентов. А ковровщица И. Н. Балабашова на двух машинах изготовила 5 тысяч квадратных метров трикотажных напольных покрытий, достигнув рекордной выработки — 226 процентов.

Всего за двое суток на комбинате получено 5870 квадратных метров красивых ковровых изделий, 45,2 тысячи кв. метров напольных покрытий и 13,2 тонны пряжи.

Активно поступает продукция в фонд четвертого года пятилетки и с других предприятий района.

Наш корр.

# РЕКОРД НА ПАМЯТЬ



Вспоминается эпизод почти двухлетней давности. На стадионе соревновались старшеклассники — парни-допризывники. Что ни вид состязания, впереди непременно Дмитрий Шуйн. Разносторонне развитый спортсмен, он несколько позже в районных соревнованиях допризывной молодежи по многоборью ГТО набрал наибольшее количество очков и принял заслуженную награду — кубок городского комитета ДОСААФ. Результат воспитанника 55-й красковской школы Дмитрия Шуйна пока никем не побит.

С хорошей физической подготовкой ушел Д. Шуйн в военное училище. Мечта стать офицером у него родилась давно. И чтобы осуществить ее, Дмитрий упорно занимался не только спортом. По всем предметам школьной программы показывал хорошие знания. И мы не сомневались, что приемные экзамены в военное училище он выдержит.

Представляю его подтянутым, ладным в курсантской форме. Там, в городе на Каме, знаменитом промышленностью, революционной историей, редкостным собранием старинной русской

## Сегодня учеба, завтра — строй

скульптуры из дерева, постигает Дмитрий военные науки. Как они ему поддаются?

Недавно из Пермского высшего военного командно-инженерного Краснознаменного училища ракетных войск имени Маршала Советского Союза В. И. Чуйкова, где учится на втором курсе Дмитрий, пришло в школу письмо с его характеристикой. Командование сообщает, что курсант Д. В. Шуйн добросовестно относится к выполнению служебных обязанностей, дисциплинированный, исполнительный. Физически развит отлично. Умело и бди-

тельно несет службу в нарядах, караулах. Имеет девять поощрений от командования за образцовое выполнение служебного долга.

Далее говорится, что курсант Д. В. Шуйн учится на «хорошо» и «отлично», помогает товарищам по службе в освоении сложных разделов учебной программы. Много читает, с интересом изучает вопросы внутренней и внешней политики, жизни в стране и за рубежом.

Член бюро первичной организации ВЛКСМ Дмитрий Шуйн активно помогает командирам в воспитании у комсомольцев необходимых будущему офицеру качеств. Товарищи уважают своего однокурсника.

С чувством гордости за Дмитрия читаю и перечитываю письмо. Видно, что положительные черты, задатки, которые были у него со школьной скамьи, нашли нужное развитие.

А. БОРИСОВ,  
военрук школы № 55.

Каждый день, когда мы включаем телевизор и на голубом экране появляются ведущие программы «Время» или любимый артист, играющий новую роль в хорошем кинофильме, то мы вряд ли знаем до поломки о том, что телевизионный аппарат изготовили такие люди, как Р. В. Порпунова. Раиса Васильевна работает в первом цехе Люберецкого производственного объединения «Мо-

дуль» с 1960 года. Она радиомонтажница и отвечает за сборку платы для наших с вами, уважаемые читатели, телевизоров. Трудится, как надо, брака не допускает, выпускает продукцию только высокого качества.

На снимке: радиомонтажница производственного объединения «Модуль» Р. В. Порпунова.  
Фото Е. Лугового.

ЛИЦО МАСТЕРА

Еще оставались дни отпуска, но потянуло в Люберцы. «Кругом хорошо, а у нас лучше», — решили заскучавшие по дому супруги и двинулись в обратный путь. Они уже предвкушали уют собственной квартиры, а открыв дверь, увидели разбросанные в беспорядке вещи, распахнутое окно.

Незадолго до того момента забрались в квартиру две девочки — Л. Каткова и Т. Шустова. Быстро освоились они в чужом жилище, стали разглядывать, раскладывать, примерять предметы одежды. Неожиданное возвращение хозяев спугнуло сообщниц...

Налицо факт недостойного поведения подростков, но, к сожалению, не единственный и не самый дерзкий из случившихся в районе в последние годы. Разве менее возмутительно происшествие на берегу Пехорки весной 1988 года? Восемнадцать несовершеннолетних местных жителей из хулиганских побуждений избили приехавших на рыбалку сверстников-москвичей и ограбили их. Или, к примеру, ссора несовершеннолетней И. Понуровской со знако-

мым ее матери, когда девушка ударила ножом мужчину, причинив ему проникающее ранение в брюшную полость с повреждением печени.

Не проходит недели, чтобы не произошло правонарушения, преступления с участием подростков. Причем, с каждым годом негативных проявлений у несовершеннолетних становится больше. Так, в 1980 году зарегистрировано 89 преступлений подростков, в 1987 году их отмечено 127, а только за 9 месяцев 1988 года — 159. Главным образом здесь кражи и грабежи личного имущества, угоны автомобилей. Около 10 процентов занимают кражи государственного и общественного имущества, столько же — случаи злостного хулиганства.

Словом, положение дел и тенденции к развитию явлений вызывают, естественно, озабоченность. На днях наш корреспондент встретился с прокурором города Люберцы А. Н. Егоровым и попросил его ответить на вопросы, связанные с проблемой борьбы с правонарушениями и преступлениями подростков.

в суд 12 исков о лишении родительских прав тех, кто не занимается воспитанием детей, не заботится о них.

— Казалось бы, все есть, а преступность на убыль не покатилась...

— Если бы все звенья, детали того самого механизма точно и вовремя исполняли отведенные им функции, результат получился бы лучше. Показателен случай с Л. Катковой и Т. Шустовой. Несмотря на очевидность их противоправных действий, старший участковый инспектор милиции В. В. Садовников решил: раз вещи из квартиры не пропали, состава преступления нет. Опять Л. Каткова почувствовала, что преступление сошло с рук. Ведь за

Недостаточно работают комиссии по делам несовершеннолетних при исполкомах горсоветов.

Нельзя дать хорошую оценку и работе ИДН под руководством А. Б. Мещерякова по профилактике нарушений. Здесь тоже налицо слабый анализ обстановки, причин негативных тенденций, например, рецидивной, групповой преступности. Так, из 190 подростков, которые участвовали в преступлениях, зарегистрированных в течение прошлого года, только 73 состояли на учете в ИДН. Начальник инспекции не разобравшись, почему остальные не были поставлены на учет. У инспекции слабый контакт с другими службами милиции, с горно и трудовыми коллективами.

В октябре 1988 года на завод имени Ухтомского по путевкам комиссии по делам несовершеннолетних пришли подполковник В. Четвакин и С. Еремин. Начальник цеха № 38 согласился принять их в свое подразделение, а администрация предприятия отказала. Еще двое — А. Буклин и Р. Трушин, состоящие на учете в ИДН, ранее обучавшиеся в СПТУ № 10 и проходившие практику на заводе имени Ухтомского, пожелали на нем работать, но и им отказали. Исполняющий обязанности директора завода член партии А. Н. Ошеров игнорировал требование прокуратуры об обязательном исполнении решения комиссии по делам несовершеннолетних.

— Что необходимо сделать сейчас?

— В первую очередь комиссии при исполкомах горсоветов должны проявить себя основными координирующими звеньями в системе воспитательной и профилактической работы среди несовершеннолетних. Желательно, чтобы при комиссиях сформировались рабочие секции по направлениям деятельности, предусмотренные соответствующим положением. Сейчас требуется повсеместно избираться от формальному подходу к важному делу. Это необходимо Люберецкому УВД, в частности, инспекции по делам несовершеннолетних, участковым инспекторам, а также горно, педагогическим коллективам, жилищно-эксплуатационным органам.

Беседу вел  
Валентин ЧУЛКОВ.

# ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ

наступает скорее не с течением времени, а при стечении обстоятельств, ускользнувших из-под контроля и управления

— Александр Николаевич, известно, что число противоправных действий в среде юношества растет не только в нашем районе. Обстановку в других регионах тоже нельзя считать нормальной. Но факт не утешает. Можно ли создать механизм, систему мер, которые стали бы заслоном против подобных явлений?

— Уверен, что можно. Да она и создана у нас в районе и совершенствуется. Сюда входит правовой всеобщ, предусматривающий пропаганду советского законодательства и норм морали в учебных заведениях, среди родителей. Далее. Профилактику ведет и всю тяжесть повседневной работы несет инспекция по делам несовершеннолетних Люберецкого УВД. Ее участковые инспекторы вместе с общественными воспитателями, шефствующими над трудными ребятами, должны знать обстановку, влиять на нее. Определенные воспитательские задачи возлагаются на комсомольские оперативные отряды дружинников. Клубам, кружкам, секциям — ДОСААФ, спортивным, техническим, по интересам — тоже принадлежит ответственная роль. Много зависит от заинтересованности партийных, советских, комсомольских органов на местах, от их взаимодействия с правоохранительными органами. Основные координирующие звенья в воспитательной и профилактической работе в системе государственных органов и общественных организаций — комиссии по делам несовершеннолетних при исполкомах горсоветов.

нарушениями среди подростков постоянно держит в поле зрения ГК КПСС. Вопросы подобного рода не раз в последние два года рассматривало бюро горкома партии. По его инициативе, например, в апреле прошлого года проведено 11 встреч молодежи района с руководителями и ответственными работниками партийных, советских, комсомольских, правоохранительных органов в Люберцах, Лыткарине, Дзержинском, Томилине, Краскове, Октябрьском, Малаховке, Котельниках. На встречах и при анкетировании молодежи выявлены ее пожелания о необходимости активизировать деятельность комсомола, спортивных объединений, об улучшении досуга юношей и девушек.

— Расскажите, пожалуйста, Александр Николаевич, о роли прокуратуры в данном вопросе.

— Наша главная роль заключается в надзоре за исполнением законодательства в отношении несовершеннолетних и координировать деятельность ответственных сторон. В течение минувшего года, например, Люберецкая городская прокуратура в порядке надзора провела проверки исполнения законодательства, направленного на предупре-

ждение правонарушений несовершеннолетних, в ИДН 1-го Люберецкого ГОМ и Лыткарского ОВД, в соответствующей комиссии при исполкоме Дзержинского горсовета. Проверено состояние воспитательной работы в профтехучилище № 50, исполнение законодательства в учреждениях культуры по улучшению досуга молодежи. Обобщено состояние рецидивной преступности несовершеннолетних. Поскольку в 115-м квартале дела обстояли неблагоприятно, проверено исполнение в данном микрорайоне законодательства о предупреждении правонарушений подростков по месту жительства. По всем фактам упущений вносились представления, направлялись информации в трудовые коллективы, партийные, советские органы. Мы организовали межведомственный семинар по вопросу усиления профилактики правонарушений несовершеннолетних, провели координационное совещание правоохранительных органов на ту же тему. В целях оздоровления обстановки в неблагополучных семьях прокуратура подготовила 33 материала в отношении подростков и 47 — взрослых об ограничении дееспособности.

Кроме того, направили

## Человек и закон

# Обновление избирательной системы

НОВЫЙ ЗАКОН о выборах народных депутатов СССР призван обеспечить радикальное обновление советской избирательной системы. Многие демократические принципы провозглашались и раньше, но в реальной политической жизни они зачастую не соблюдались. Теперь избиратель становится главной фигурой в процессе формирования органов государственной власти. У него появилась возможность реального и сознательного выбора одного из многих кандидатов. Не будет формального голосования, как это было при каждых выборах на протяжении последних 50 лет, когда в бюллетень практически всегда включался один кандидат в депутаты.

Таким образом, открываются перспективы сформировать полноценный работающий депутатский корпус, в состав которого избираются 2250 депутатов: от территориальных и национально-территориальных избирательных округов — по 750 депутатов и от общественных организаций — 750 депутатов. Очень важно, чтобы каждый избиратель познакомился с кандидатом в депутаты, знал его политические, деловые и личные качества. Обеспечивается беспрепятственная агитация «за» и «против» кандидатов в депутаты.

Новым институтом советской избирательной системы является окружное предвыборное собрание, на котором предварительно обсуждаются кандидатуры. Собрание решает вопрос о представлении кандидатов в окружную избирательную комиссию для регистрации.

В ходе всенародного обсуждения проекта Закона о выборах наибольший резонанс вызвало положение об избрании одной трети народных депутатов СССР от общественных организаций. И это естественно, поскольку такая процедура является новой не только для советской избирательной системы, но и мировой практики формирования органов власти.

В чем суть прямого представительства в депутатском корпусе страны от общественных организаций? Трудящиеся в лице их общественных организаций получают дополнительную возможность прямого воздействия на деятельность высших органов государственной власти. Создается еще один канал непосредственного народовластия (наряду с представительством от территориальных и национальных общин), который призван полнее учесть интересы всех классов, социальных слоев и общественных групп. И, наконец, прямое представительство в органах власти от общественных организаций окажет благотворное обратное воздействие на характер работы самих этих организаций.

Все это позитивно повлияет на характер взаимоотношений общественных организаций и органов государственной власти — важнейших звеньев политической системы советского общества.

Новый Закон создает необходимые организационно-правовые условия для проведения избирательной кампании на основе демократических принципов гласности, открытости, активного участия граждан, трудовых коллективов и общественных организаций в подготовке и проведении выборов. На это направлен весь механизм новой избирательной системы — от образования избирательных округов, участков, избирательных комиссий, выдвижения и регистрации кандидатов в народные депутаты СССР, гарантий их деятельности до организации голосования и подведения итогов выборов.

Е. КОВЕШНИКОВ,  
юрист.

НЕДАВНО в книжных магазинах появился очередной выпуск ежегодника издательства политической литературы «Аргументы». В нем жители нашего района могут найти интереснейшие материалы о различных религиях. Сборник составлен на деловой дискуссионной основе. Например, западный советолог У. Флетчер в статье «Советские верующие», рассуждая о свободе совести в СССР, приходит

к выводу, что наш верующий, несмотря на постоянное давление, производит впечатление редкого человека. В то же время американский теолог критикует исследователей за то, что они не пришли к единому пониманию относительно того, кого считать верующим. По его мнению, те народы, которые недостаточно знают русский язык, фактически выведены из-под влияния атеизма. Мало в СССР знают и о религиозности евреев и коренного населения народов Сибири, о степени распространения буддизма. Говоря это, У. Флетчер все же делает заключение, что верующих в нашей стране не много ни мало, а 115 млн. человек, то есть 45 процентов населения.

**Книжная новинка**

# Весомые аргументы

Так что даже по этому примеру виден классический подход к данной теме. Полемика с американским ученым, кандидат богословия преподаватель Ленинградской духовной семинарии Иннокентий Иероном подчеркивает пра-

вильность только некоторых суждений. В большинстве вопросов он расходится с мнением американского советолога, который, как пишет отец Иннокентий, превысил число верующих в нашей стране минимум как в два раза. Некоторые вопросы У. Флетчер вообще не затронул.

Итог этому диалогу подводит доктор философских наук, профессор Института научного атеизма АОН при ЦК КПСС В. Н. Шердаков. Он делает заключение с марксистских позиций и в конце пишет «...что главным мерилом, с которым мы подходим сейчас ко всем убеждениям, настроениям, движениям является их отношение к революционной перестройке общества, к обновлению всех сторон жизни страны...».

Любопытен и материал И. П. Беляева «Исламские игры» против Советского Союза, в котором анализируется деятельность организации «Братьев мусульман», созданной в 1928 году в Лондоне. Сейчас эти «братья» действуют в тридцати государствах Азии и Африки. На них в свое время делал ставку Бжезинский, чтобы более успешно вести подрывную деятельность против СССР.

Пора, настаивает автор, говорить уже и о мусульманском «зеленом» масонстве. Как и у «братьев»-душманов, так и у «братьев-мусульман» руководящие центры есть и в

Париже, и в Лондоне. Важнейшие из них тайно связаны с ЦРУ, Израилем, МИ-6 и другими организациями.

Думается, что для читателя будет интересна и статья И. В. Медведева «В тисках религиозного обскурантизма». Это религиозное течение к официальному иудаизму и прежде всего к раввинату является оппозиционным. Возникло оно в первой половине XVIII века среди евреев Волыни, Подолии и Галиции. В настоящее время «украинская» ветвь хасидов представлена в Палестине некоторыми феодально-клерикальными династиями.

Тот, кто считает, что франкмасонство, или так называемых «вольных каменщиков», безобидными «братьями», чья организация состоит из 99 степеней посвящения, может почитать выступление Л. П. Замойского «Три шага в мир масонов».

Автор убедительно показывает, что масоны — реальная сила, влияющая на политику государств.

Читатель может в этой статье найти сведения и об истории масонства, которому уже без малого несколько тысячелетий.

Кандидат исторических наук Р. Т. Рашкова рассказывает о меняющейся в последнее время политике Ватикана, в которой выдвигается на передний план уже социально-политические вопросы.

Есть в сборнике материал и о проблемах вероисповедания братской Польши, а в рубрике «Они о себе» публицисты разных стран рассказывают о связи религии и политики в буржуазных странах, о религиозном положении в «свободном мире».

Е. ЛУГОВОЙ.



(Продолжение. Начало в №№ 189, 191, 193, 195, 197, 199, 204, 206, 208 за 1988 год и № 3).

ОСИП ожидающе посмотрел на него и взялся за ложку. И минуту, и другую, и третью слышно было одно — как шумно хлебали эти двое. Лапша и вправду была из гуся и точно — навариста и жирна. Рябой подшмаргивал носом. У Игнашки горло сжалось судорогой. Он зябко втянул шею в ворот армяка, нахолодился. Мокрый ворот армяка ожег холодом. В ушах нарастал сухой звон. Свет приткнутой к печи лучины расплывался кругом и, дробясь в семицветные радуги, колол глаза безжалостно синим лучом.

Положив ложку и отвалившись к стене, Осип спросил Рябого:  
— И что же мне делать с ним?

Игнашка разбирал слова, словно сквозь стрекот рассыпавшихся в траве кузнечиков, а Осип и Рябой виделись ему, как, ежело бы они сидели далеко-далеко, и между ним и этими двумя играло, поднимаясь кверху, парное марево.

Слово «хлебушек» как-то приглушило шум в ушах Игнашки и прояснило голову. Он увидел свое поле. Камни, камни, валуны в бороздах. И, выныривая из опаляющего жара, спросил хриплым:

— А что мне с того хлебушка? — губы облизнул. От жара и голода его трясло.

— А ничего, — ответил Осип, — боярину свезли хлебушек. В столовый оброк записали. Головой похивал. — Боярину.

Валуны, валуны плыли перед глазами Игнашки. Двое за столом уже не ждали ответа, когда он сказал:

— Выходит, я даром пуп рвал. Поле-то было одни камни. Хребет ломал. — Игнашка качнулся на лавке. — А?

Осип, обирая ладонью кольца лапши с бороды, сказал вразумляюще:

— Так мы тебя в беглых отписали. А поле — верно. Камни были. Камни.

Помедлил потрогал крышку стола горячими пальцами, откашлялся. Все же понял, что неладно складывается. Игнашка-то был еще не холоп. Кушак следовало потуже затянуть на мужике, чтобы в кабалу взять. Потуже, по-верней.

— На посев я тебе дам, — наконец сказал Татари, — непременно дам на посев.

Рябой оборотился к Игнашке и, округляя губы в бороду, протянул:

— О-о-о!

Видать, сильно изумился Осиповой добротой. Сырой нос Рябого в глубоких, словно злым ногтем выковыренных оспинах, повис над столом.

Лучина пынула ярким светом. Обломившийся уголек упал в плоску с водой, шипя, погас. Рябой протянул руку и ухватил кусок мяса. Свет лучины выровнялся. Двое за столом жевали молча. Игнашка вышел. Прикрыл за собой дверь. И тут его качнуло, словно кто в спину толкнул. Игнашка ухватился за резной столбик крыльца и остановился. Идти сил не было. «Что бы это, — подумал, — вовсе ноги не идут? Такого не было никогда». Лицо опухло липкой, как паутина, сыростью. В ушах нарастал звон. И теперь вроде бы уже не кузнечики сверещали, а брякали далекие колокольцы. «Ладно, — подумал, — обойдется».

День кончился. На деревню из-за леса волнами накатал туман, но можно было еще разобрать выступавшие в сумерках копынами избы, городьбу плетней, тоскливо торчавший в зенит журавль колодца. Холодной рябью морщились лужи, наплюканные тут и там.

Игнашка, цепляя ногой за ногу, пошел через двор. В воротах ухватился за жердину, оглянулся на осипов дом. И показалось ему, что дом Татарины горбится вслед цепным псом, выбеленные ступени крыльца скалятся, как зубы в разверстой пасти.

Дверь в игнашкиной избе была приткнута кодом. Он прибрал кол, вступил в избу и тут же споткнулся о невестку когда и кем брошенное полено. В темноте долго искал кресало и еще дольше, сбивая пальцы, высекал искру. Руки не слушались, и искра падала мимо трута. Но, наконец, трут занялся. Игнашка торопливо поднес его ко рту и дохнул на красную искорку. И все дышал, дышал хрипло, со всхлипом, отстранял трут от лица, и опять дышал и дул, боясь, что искра погаснет, и все придется начинать сначала, а он чувствовал — сил на то не хватит. Завел руку за спину, вырвал из стены клочок мха и наложил на теплившийся глазок. Из-

под пальцев выползла белая струйка дыма, и мох вспыхнул. От разгоревшегося пламени Игнашка вздул лучину и только тогда оглядел избу. А, наверное, было это ни к чему. На лошадь-то, особенно ежели в гору тянет, груз с осторожностью накладывают. Не выдожит животное. Но на человека наваливают без меры. Почему бы так? Да и когда станется, что скажет кто-нибудь: «Постой, куда валите? Ноги подломятся у сердяги. Поостерегитесь». Никогда, наверное, такого не будет. Да, человек сам берет груз непосильный. Мыло на боках у иного, а он все одно: «Давай, выдожу!» А может так и надо? Неведомо... А уж Игнашка-то силы напряг — куда там, но поднял лучину. Огонек осветил избу.

Нет ничего угрюмее нетопленной, нахолодавшей необхожденной печи. Жизнь печи придает огонь, и только он, прогревая и освещая ее, превращает печь в чудо, радующее глаз и бодрящее душу. Горящая печь — обещание тепла, уют, надежда, радость. Но печь холодная — горький, как слезы, запах золы, нависающие над головой тяжкие кирпичи, черный зев очага. Холодная печь — укор и сама безнадежность. Наполовину игнашкиной избы громоздилась давно остывшая печь. Как раны, темнеи на ее боках отметины облупившейся известки, проглядывали выбоины, выщерблены обсыпавшегося кирпича. От печи пахло на Игнашку тоскующей жалобой, как, ежело бы она выдохнула из черного нутра: «Ну, что же ты, хозяин?!» Игнашка отступил и, натолкнувшись на лавку, сел. Лучина едва не выпала из пальцев. Он воткнул ее в стену и опустил голову на руки. Так он просидел долго. Тупая безнадежность овладела им. Потрескивала лучина, но Игнашка не слышал ни этого треска, как и не видел бродящих по избе слабых теней. Так, с наступлением холодов, уходят в небитые инные лесные звери. Забираются в глухие ямы, под коряги, в бурелом и там забываются до весны. Но то звери, и с их инх определен природой и обозначен временем. А Игнашка был человеком, и не природа, но люди гасили в нем жизнь. И вдруг в глубине Игнашкиного сознания забрежал слабый огонек, просвет обозначился. Игнашка торопливо поднялся с лавки, метнувшись широкою тенью, шагнул по избе, плечом отпихнул стол. Вспомнил в подполе, в тайном месте лежит кусок сала. Тот кусок, что откладывают по русским деревням в день Агафьи-Голендухи — до которого и хватает хлеба прошлого года — дабы дать мужику в страду, на пахоту. С лебеды-то, знамо, плуг не потянешь. Игнашка ухватился плохими пальцами за чурбачок и рывком, из последних сил, поднял тяжелую ляду. Срываясь со ступеней крутой лестницы, спустился вниз, сунул руку за крайний у стены горбыль. Пальцы ухватили пустую тряпочку. Он ощупал ее и не поверил, что она пуста. Просунул руку дальше, еще дальше, но там и вовсе ничего не было. Тряпочка тонко пахла салом. «Мыши сожрали, — догадался Игнашка, — мыши...» Он отшвырнул тряпочку и привалился к холодной стене. Однако разбуженное надеждой сознание продолжало работать четко и ясно. Он все слышал, ощущал и видел, как, ежело бы стояла не темная ночь, но яркий день. Игнашка поднялся из подполья, оглядел избу, заметив даже малую трещину в ветхой стене, сел на порожек растворенной настежь двери.

Туман меж тем остыл над деревней и осел холодной росой. В лицо Игнашке ударил льдистый свет полной луны, висевшей над избой. Луна была так велика, что показалось Игнашке, занимает половину неба. И с этой половины неба лился, осязательно придавливая плечи, мертвый, до боли бьющий в душу свет. С режущей остротой Игнашка вспомнил романовское подворье, где били его без пощады и чем ни попадя, накалывали на ноги колодки, вспомнил вывезенный в боярские амбары хлебушек, увидел хлебавших лапшу Татарины с рябым мужиком, и, как острая вил, вошло в него гибельное ощущение своей бесприютности, незащищенности, беспомощности. Пальцы его впились в холодный от росы порог, он закинул голову, и из глотки его вырвался неожиданный, больно вой:

— У-у-у...

Тоска, мольба, безнадежность были в нечеловеческом этом крике. На шее Игнашки трепетали вздувшиеся от напряжения жилы.

— У-у-у, — рвалось из груди.

Но страшнее этого крика было ответное молчание. Нет, чтобы загрело окрест:

— Доколе же, русские люди? Доколе...

Для царствующих и сирых, обжиралючих и голодных.

— Доколе...

**ГАИ сообщает**  
**Гляди в оба**

30-й километр автодороги Москва — Челябинск (пос. Октябрьский). Мгновенье — и под автобус «Икар» попадает 42-летняя Н. И. Далилина. Последний раз в жизни светил ей, предупреждая об опасности, красный глаз светофора.

41-й километр. Под колеса «Москвича» попал житель Лыткарина В. А. Иванов. Он внезапно появился на проезжей части дороги перед близко идущей машиной. Исход такой спешки для пешехода оказался роковым.

Недавно видела старушку, лавирующую между машинами на Октябрьском проспекте. Мне не удалось наступить на ее — шустра оказалась. Но вспомнилась другая старушка, которая не доехала в гости к сыну. Это была Е. Е. Нейфельд, личность которой удалось установить лишь через два дня после гибели. А случилось это опять же из-за неосмотрительности пешехода.

Сейчас зима. Дорога полна неожиданностей. Гляди в оба! Ибо скользко, опасно: затормозил шофер, и пошла машина «гулять» из стороны в сторону на дорожном катке, выйдя из подчинения водителя. В декабре в таком вот крутежке столкнулись тяжелый грузовик МАЗ (айтоколонна № 19) и автомашина ГАЗ-52, в результате водитель и пассажир ГАЗа погибли.

Кстати сказать, это не первый случай, когда участниками происшествий становятся водители автотранспортной колонны № 19, базируются в Тургаеве. В вышеописанном происшествии виновен водитель МАЗа В. И. Овсянников, не справившись с управлением машиной и В. Н. Митрушенков, опрокинувшись в кювет. К тому же vez он и двух пассажиров, которые, к счастью, отделались испугом, ссадинами и ушибами. Между тем, в Правилах дорожного движения ясно сказано: «...число перевозимых людей не должно превышать количество оборудованных для сидения мест». Митрушенков и это положение нарушил. Так что руководителям АТК № 19 следует обратить серьезное внимание на такие проколы в дисциплине водителейского состава.

Т. ГЫРЛИНА,  
старший инспектор дорожно-патрульной службы.

# УРОК НА СЦЕНЕ

Звучит знакомая всем песня «Коробейники», и на сцене — нарядные русские девицы — ученицы седьмых классов. А вот четвероклассники, изображающие героев стихотворения «Крестьянские дети». В малаховской школе № 52 состоялся вечер, посвященный творчеству Н. А. Некрасова.

Смена декораций. Горящие свечи придают особую окраску действию. Исполняется отрывок «Княгиня Трубецкая» из поэмы «Русские женщины». Тема трудной доли русской женщины. Щемит сердце и выступают слезы при звуках романса из слова великого русского поэта «Что ты жадно глядишь на дорогу...».

Грустные интонации сменяются радостными. На сцене водевил «Петербургский ростовщик». Запомнился исполнитель главной роли Олег

Сухоруков из 9 «а» класса. Все участники вечера были в настоящих театральных костюмах.

Зрители и юные артисты расходились довольные под впечатлением от увиденного и услышанного. Такими же одухотворенными учащиеся уходят с уроков Л. И. Бобровой. Эти уроки стали для них любимыми. Любовь Ивановна сумела так увлечь ребят, что равнодушных к русской литературе не осталось. Ребята не только глубоко познают предмет, но и учатся мыслить, рассуждать, оценивать личность литературного героя, спорят, отстаивают свое мнение.

Родители учащихся 7-9-х классов высказали слова благодарности учительнице за организацию вечера, за то, что она приобщает молодежь к культуре.

А. НИКОЛАЕВА.

**Стоит задуматься**

# Поговорим о вывесках

Подходит ко мне на Октябрьском проспекте Люберецкая женщина и говорит:  
— Сколько хожу, а эта аптека все время закрыта.  
Я ответил:  
— Аптека переехала в дом, расположенный рядом. А вывеску забыли снять.

На Красной горке на магазине вечером можно прочесть «Товары...я муж...». Понимать надо «для мужчин». На магазине «Продукты» давно уже не горят неоновые буквы. Там же, на стенде можно узнать, какой будет демонстрироваться фильм. А вот где? Когда-то была надпись «Дом культуры» завода имени Ухтомского, теперь ее нет.

Все должно делаться с любовью и поддерживаться в хорошем состоянии. Мечта жителей: может быть, когда-нибудь появятся в Люберецах разноцветные вывески с названиями «Бассейн», «Театр», и пусть — звучащее прозаически — «Баня». А в кабинках

лифтов и на лестничных клетках не будет надписей «И + К = любовь». Всепообеждающее чувство было и пусть будет в сердцах, в душах.

Когда-то настанет время, и пассажиры в электричках не станут соскребать краску со слов, написанных на дверях вагонов: «Не прислоняться».

Хотелось, чтобы повсеместно были обозначены названия улиц, а не только номера домов. Чтобы гости, приехавшие в наш город, могли купить путеводитель с указанием улиц, магазинов, предприятий. И можно было почитать свежую газету в информационном центре.

Г. АРТЕМОВ.

ВТОРНИК, 10 ЯНВАРЯ

## 1 ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Человек, который смеется». 1-я серия. 9.50 «Тили-тили, трали-вали». Встреча с поэтом Ю. Энтиным. 10.50, 15.30 - Новости. 11.00 Детский час. Французский язык—детям. 12.00 Телевизионный док. фильм. «Экран». 15.45 Премьера док. фильмов. 16.45 Премьера фильма-концерта «Дороги козбарские». 17.10 Праздник новогодней елки в Кремле. 18.00 Наука: теория, эксперимент, практика. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Власть—Советам. 19.30 Резонанс. Мировая экономика на пороге третьего тысячелетия. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 «Балетные вариации». 22.25 Сегодня в мире. 22.40 Актуальный обьектив.

## 2 ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. 9.10 Французский язык. 1-й год обучения. 9.40 Премьера музыкального фильма «Перед концертом». 10.00 Французский язык. 2-й год обучения. 10.30 «Через тернии к звездам». Худ. фильм с субтитрами. 12.55 Телевизионные док. фильмы. 13.35, 17.00 Новости. 13.40 Концерт симфонического оркестра Гостелерадио Карельской АССР. 17.15 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Случай в аэропорту». 1-я серия. 18.35. Игрет народный артист РСФСР Е. Малинин (фортепиано). 19.00 Док. фильм. 19.15 Футбол. Товарищеская встреча. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ). Передача из Тбилиси. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Случай в аэропорту». 1-я серия. 23.10 Новости. 23.15 Художественная гимнастика. Чемпионат СССР.

СРЕДА, 11 ЯНВАРЯ

## 1 ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Человек, кото-

рый смеется». 1-я и 2-я серии. 11.00, 15.30, 17.55 Новости. 11.10 Мультиконцерт. 11.50 «Что знает о любви любовь...» Лирический концерт. 12.25 Док. фильмы. 15.45 Премьера телевизионных док. фильмов: «Мечта Мичурина»; «Заамин». 16.20 Музыкальная сокровищница. Э. Григ—Концерт для фортепиано с оркестром ля минор. 16.55 Детский час. Английский язык—детям. 18.00 Прогресс. Информация. Реклама. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Мультфильмы для взрослых. 19.15 Это вы можете. 19.45 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Человек, который смеется». 1-я серия. 21.00 Вре-

## Т В ТЕЛЕВИДЕНИЕ

мя. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 «Достойны ль мы своих наследий?» Праздник славянской письменности и культуры в Новгороде. 23.00 Сегодня в мире. 23.15 Премьера фильма-концерта «...И время собирать камни».

## 2 ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 1-й класс. 8.55 Док. фильм. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55 Художник Константин Васильев. 10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс. 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 Новости. 12.10 «Случай в аэропорту». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия. 13.25 «Праздник Кита». 13.50 Премьера телевизионного док. фильма «Пока спит река». 17.00 Новости. 17.10 Премьера телевизионного худ. фильма «Случай в аэропорту». 2-я серия. 18.25 Ритмическая гимнастика. 18.55 Футбол. Международной юношеский турнир памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1—сборная США. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.50 Киножурнал. 21.00 «Время». 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Случай в аэропорту». 2-я серия. 23.05 Премьера док. фильма «Мы художники». 23.15 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 12 ЯНВАРЯ

## 1 ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Человек, который смеется» 2-я и 3-я серии. 11.10, 15.30 Новости. 11.20 Детский час. Английский язык—детям. 12.20 «Вопросы гражданам страны». Док. фильм о проведении в СССР Всесоюзной переписи населения. 12.30 «Северные звоны». Фильм-концерт. 15.45 «Счастливые дуэты». Передача из Куйбышева. 16.15 «Меня убили много раз...» Док. фильм о советских воинах, погибших

в годы Великой Отечественной войны. 16.45 Здравствуй, музыка! 17.20 Премьера док. фильма «Польша жила!». 17.55 Новости. 18.00 «...До шестнадцати и старше». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Вопросы гражданам страны». Док. фильм. 19.10 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 19.15 Власть—Советам. О кандидате в народные депутаты СССР Генеральном авиаконструкторе М. П. Симонове. 19.45 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Человек, который смеется». 2-я серия. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 «У нас суровая эпоха...» О жизни и творчестве В. И. Мухомова. 22.45 Сегодня в мире. 23.00 Фестивали, конкурсы, концерты.

## 2 ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Рождение эталона». 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. «Зима в лесу». 8.55 «Каменистый шит Руси». 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 Премьера научно-популярного фильма «Случайно уцелевший альбом». 10.05 Наш сад. 10.35, 11.35 Физика. 7-й класс. «Почему пропала искра». 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 Новости. 12.10 «Случай в аэропорту». Телевизионный худ. фильм. 2-я серия. 13.25 Р. Вагнер—Увертюра к опере «Тангейзер». 13.40 «1000 лет и 3 дня».

Премьера док. фильма о торжествах в Ленинграде, посвященных тысячелетию крещения Руси. 17.00 Новости. 17.10 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Случай в аэропорту». 3-я серия. 18.25 Концерт ансамбля солистов оркестра ГАБТА Союза ССР. 19.00 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА—«Маккаби» (Израиль). В перерыве (19.40) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 Концерт советской песни. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Случай в аэропорту». 3-я серия. 23.05 Новости.

ПЯТНИЦА, 13 ЯНВАРЯ

## 1 ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Человек, который смеется». 3-я серия. 10.00 Концерт юных вокалистов. 11.00, 15.30, 18.15 Новости. 11.10 «Достойны ль мы своих наследий?» Праздник славянской письменности и культуры в Новгороде. 12.20 «Народное творчество». 15.45 Фильм—детям. «Тайна старого парка». 17.00 Премьера док. фильмов телестудий страны. 17.40 А. Шнитке—Эпилог из балета «Пер Гюнт». 18.20 Мультфильмы. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Интерсигнал». 19.30 Минуты поэзии. 19.35 Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Человек, который смеется». 3-я серия. 21.00 Время. 21.40 Навстречу выборам. 21.50 Это было... было... 22.05 Премьера телевизионного спектакля «Игра в детектив». Выпуск 3-й—«Будни инспектора». 23.20 «Взгляд».

## 2 ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Семь раз отмерь...» 8.35, 9.35 А. Н. Толстой—«Детство Никиты». 4-й класс. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. А. М. Горький—«На дне». 10.35 Интерспектр. Программы Интервидения. 11.05 Английский язык. 2-й

год обучения. 11.35 Новости. 11.40 «Случай в аэропорту». Телевизионный худ. фильм. 3-я серия. 12.55 Музыкальная передача «Наша земля». 17.15 Экранизация произведений А. П. Чехова «Свадьба». Худ. фильм. 18.25 Премьера док. фильма «Театр и пьеса». 18.45 Мультфильмы. 19.25 Телестудия городов РСФСР. Программа Читинской студии телевидения. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Игрет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа). 20.30 Ритмическая гимнастика. 21.00 Время. 21.40 Навстречу выборам. 21.50 Экранизация произведений А. П. Чехова. «Свадьба». Худ. фильм. 23.05 Новости.

СУББОТА, 14 ЯНВАРЯ

## 1 ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Игрет духовый оркестр Казанского музыкального училища. 10.20 Премьера телевизионного док. фильма «День поминовения». 10.50 Творчество народов мира. 11.25 В странах социализма. 11.55 «Как мы отдыхаем». 12.30 Останься с нами! 13.00 «Киноискусство союзных республик». Молдавское кино. 14.30 Новости. 14.45 В мире животных. 15.45 «Сердце мое ларец, и положена была в него радость». 16.50 Фильмы с участием народного артиста СССР А. Папанова. «Дети Дон-Кихота». 18.05 Международная программа. 19.05 Музыка в эфире. 20.00, 21.55 Новогодняя музыкальная ночь. 21.00 Время. 21.40 Спутник телезрителя. 23.55 «Монтаж». Молодежный телефельетон. 0.55 Новости.

## 2 ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.15 «Звучат, звучат канкляй». 10.00 К образованию Чечено-Ингушской АССР. Телевизионные док. фильмы. 10.40 «Мы веселы, счастливы, талантливы». Худ. фильм с субтитрами. 12.10 Гостелерадио Украинской ССР. Программа Ворошиловградской студии телевидения. 13.10 Телевизионный музыкальный абонемент. Передача 1-я. 14.20 Фильм—детям. «Мама». 15.45 Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни «Юрмала—

89». Московский региональный этап конкурса. 18.15 «...До шестнадцати и старше». 19.00 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. «Атланта Хокс» — «Детройт Пистонс». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Международные отношения: исторический опыт и проблемы. 21.00 Время. 21.40 Показывают театры страны. Г. Квитка—Основьяненко—«Копотопская ведьма». 23.15 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ЯНВАРЯ

## 1 ПРОГРАММА

8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 Отчего и почему. 9.30 Будильник. 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Внимание! Передача ребят. 14.00 Музыкальный оск. 14.30 Здоровье. 15.20 Крупнейший музей мира. Лувр. 11-я серия—«Свет и слава, или Людовик XIV». 15.55 Веселые истории журнала «Ералаш». 16.25 Театр Махмуда Эсамбаева. 17.00 Сельский час. 18.00 Международная панорама. 18.45 Мультфильмы. 19.45 «Тридцать три». Худ. фильм. 21.00 Время. 21.40 «Здравствуйте, доктор!». 21.55 Незабываемые мелодии. Поет М. Магомаев. 23.25 Новости.

## 2 ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись! 8.15 «Свадьба». Худ. фильм. 9.25 «Где зимует лето». Телевизионный док. фильм. 9.45 «Играй, гармонь!». 11.20 Мультфильм. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 «Рыжие». Телевизионный док. фильм. 13.00 Хоккей. Чемпионат НХЛ. 15.00 Таллинские музыкальные картинки. 15.20 Мультфильмы. 15.50 «Мартин Лютер Кинг». Док. фильм. 16.10 Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни «Юрмала-89». 19.00 Премьера телевизионного док. фильма «Эмиль Гилельс. Жизнь в музыке». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Это вы можете. 21.00 Время. 21.40 «Здравствуйте, доктор!» (С сурдопереводом). 21.55 «Кран друзей». «Татранская пастораль». Телевизионный худ. фильм из серии «30 случаев майора Земана». 23.10 Новости.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

## В кинотеатрах и дворцах культуры

## КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 11, 15-45, 20-30; «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии) — 13, 17-45.

## КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА» — 11, 17, 20; «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» — 13-30, 15-15.

## ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СИЛА ЛЮБВИ» (2 серии) — 18, 21.

## ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР МУЛЬТИПЛИКАЦИИ» — 11, 13; «КОМИССАР» — 19.

## УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: детский киноабонемент «КАК ОСЛИК СЧАСТЬЕ ИСКАЛ» — 10; «МОЙ БОЕВОЙ РАСЧЕТ» — 17-15, 19.

## ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР КООПЕРАТИВА «ИНФОРМАЦИЯ»

проводит немедикаментозное лечение хронических заболеваний и обучает методам сохранения и укрепления здоровья, а также организует:

- обучение рациональным способам дыхания при хронических сердечных и легочных заболеваниях по методикам Бутейко, Стрельниковой и др. (эмфизема, астма, пневмосклероз, хр. пневмония, ишемическая болезнь сердца, гипертония и др.);
- обучение методам лечения движением лечебной физкультуры (при гипертонической и ишемических болезнях, дистонии, артритах, остеохондрозе, подагре, заболеваниях печени, желудка, кишечника, неврологических состояниях);
- обучение методам аутотренинга для снятия стрессов, бессонницы, утомления;
- рефлексотерапию (иглоукальвание) при неврозах, радикулите, сексуальных расстройствах (мужская импотенция и женская фригидность);
- диетотерапию и лечение голоданием при различных заболеваниях и ожирении;
- врачебную косметологию, включая хирургическое лечение дефектов кожи лица и волос жидким азотом, профилактику старения кожи;
- консультации по лечению травмами; по семейной и подростковой психогигиене, по новейшим методам лечения, информацию по месту работы и порядку приема авторов методик лечения.

Помощь оказывают высококвалифицированные специалисты, доценты, кандидаты медицинских наук, врачи высшей и I категорий. Консультации и запись на лечение по субботам с 11 до 14 часов во Дворце культуры и техники ТПО. Справки по телефону 554-46-51 с 20-30 до 22 часов.

1-2

ЗАВОД «Спецмонтажконструкция» продает полистирол в гранулах в количестве 1860 кг по цене 73 коп. за килограмм. Обращаться по адресу: г. Люберцы, Котельнический проезд, д. 27-а. Телефон 554-81-36.

## МОСКОВСКИЙ КУСТОВОЙ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

предлагает предприятиям и организациям следующие виды услуг с помощью ЕС-ЭВМ:

- учет наличия материальных ресурсов на складах с выдачей оборотной ведомости, итогов по статьям расхода неликвидов, расхода по каждому потребителю с итогами по бригадам и другим формам учета;
- начисление зарплаты для всех категорий работающих; учет работы хозрасчетных бригад;
- расчет таблиц кратчайших расстояний для малотоннажных автомобилей и для большегрузных автомобилей;
- расчет биоритмов для водителей автотранспорта. Обращаться по адресу: 140006, г. Люберцы, Котельнический проезд, 12-а. Справки по телефону 554-43-91.

1-1

## НОВИНКА СТРОЙИНДУСТРИИ

Красковским опытным заводом освоено производство НРС-1 (незрывчатое разрушающее средство), разработанное институтом ВНИИСТРОМ.

## НРС-1—это:

- разрушение каменных, бетонных, железобетонных объектов;
- отделение блоков, горных пород от массива, разделка блоков, прокладка траншей в горных породах;
- разрушение объектов без выбросов твердых и газообразных продуктов, не сопровождающееся звуковыми и другими колебаниями;
- порошкообразный материал светло-серого цвета с различными оттенками, пылящий, не горючий и не взрывоопасный;
- новинка СТРОЙИНДУСТРИИ. Справки по телефонам 557-30-44 и 558-70-06, доб. 2-34.

4-4

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ сдает в аренду магазин № 36 «Рыба—овощи—фрукты» для организации торговли овощами, фруктами, рыбой. Адрес магазина: г. Люберцы, Комсомольский проспект, д. 9. Торговая площадь магазина — 145 кв. метров.

За справками просим обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, д. 63, отдел кадров. Телефон 554-94-11.

1-1

## ПОГОДА

в зоне Люберецкого района. Сводку специально для нашей газеты передает Гидрометцентр СССР:

Сегодня днем столбик термометра покажет от нуля до минус 5 градусов, ночью будет наблюдаться легкое понижение температуры до минус 2—минус 7.

10 января ожидался как день снегопадов. Следует заметить, что высота снежного покрова в Подмоскowie сейчас уже превышает среднюю норму более чем в 2 раза и составляет около полуметра.

## Редактор А. Н. Васин

## НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

• Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-15; корп. редакторская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ